

# 新时代 新征程 新伟业

一桥架东西 两岸变通途

## 西华县安康大道贾鲁河大桥建成通车



安康大道贾鲁河大桥

本报讯(记者 张猛 文/图)“我宣布,安康大道贾鲁河大桥通车!”7月26日上午,随着西华县委书记田林一声令下,等候在大桥两岸的车辆和行人陆续通过大桥,标志着该县又一座民心桥、致富桥、发展桥投入使用。

西华县委书记田林,县委副书记、县长马昭才,在家的县处级领导干部,以及参与大桥建设的业主单位、施工单位、监理单位代表出席通车仪式。县委常委、常务副县长韩秀娟主持通车仪式。

据西华县城投公司董事长范大伟介绍,安康大道贾鲁河大桥是2022年西华县委、县政府谋划的重

点工程。项目总投资3亿多元,大桥全长1.5公里,其中桥梁长513米,宽30米。该项目自2022年4月开工以来,成功克服技术、资金、天气等不利因素,在确保工程质量的前提下,历经1年多的艰苦奋战,顺利建成通车。

“一桥架东西,两岸变通途。安康大道贾鲁河大桥是一座横贯东西的民心桥、致富桥、发展桥,在西华交通史上具有跨时代、里程碑意义。”通车仪式上,西华县委副书记、县长马昭才在致辞中说,作为民心之桥,安康大道贾鲁河大桥将打破城郊两岸的交通“瓶颈”,方便群众出行,缓解交通压

力,增进民生福祉,不断增强群众的幸福感、获得感和安全感。作为致富之桥,安康大道贾鲁河大桥将盘活东西两岸的土地、住房等资源,改善投资环境,推动产业发展,促进对外交流,全面提升县域经济发展水平。作为发展之桥,安康大道贾鲁河大桥将加快西华融入周口中心城区的步伐,破解发展瓶颈,拓展发展空间,提升发展质效,推动城市“由内向外”延伸发展。

马昭才表示,千古百业兴,先行在交通。交通建设作为经济社会发展发展的“先行军”,城市发展的“主动脉”,意义十分重大。希望各

级各部门以安康大道贾鲁河大桥正式通车为契机,继续发扬“逢山开路,遇水架桥”的奋斗精神,以更加昂扬的斗志、更加务实的作风、更加饱满的干劲,奋力推动西华经济社会高质量发展,为全面建设社会主义现代化西华作出新的更大贡献。

安康大道贾鲁河大桥的建成通车最大受益者是贾鲁河两岸的群众。通车仪式结束后,群众欣喜地说:“以前进城需要绕道华泰路大桥,感觉离县城很远。这座桥通车后,再进城只需要十来分钟,方便了许多,真是为群众办了一件大实事。”

## 加快城市规划进度 让发展成果惠及人民群众

本报讯(记者 张猛 通讯员 常军伟)7月20日,西华县召开重点项目规划设计方案汇报会,听取有关项目设计方案汇报。县委书记田林强调,要加强协调配合,统筹兼顾,加快城市规划进度,真正让城市发展成果惠及广大人民群众,进一步增强群众幸福感、获得感,促进西华城市功能不断完善、城市形象整体提升。

会议听取了红酒产业园北侧地块、桃花湖康养、华兴大道等项目设计方案汇报。与会人员就规划设计方案科学性、可执行性分别提出了具体意见和建议。田林强调,重

点项目规划对于提升城市品位、促进西华经济社会高质量发展具有重要意义。各相关部门要深入调研,开阔眼界,集思广益,进一步细化完善设计方案,确保规划设计的科学性、前瞻性、指导性和可操作性。项目设计单位要加强与相关部门的沟通衔接,广泛吸纳各方面意见建议,从理念、布局、外观、功能上再考虑、再打磨,进一步修改完善规划设计内容,确保形成最优方案。

县委常委、宣传部部长王超,副县长马凯歌出席会议,县直相关单位负责人参加会议。

## 全力以赴推进项目建设 确保项目尽快投产达效

本报讯(记者 张猛 通讯员 李喻光)近日,西华县委副书记、县长马昭才带领相关单位主要负责同志调研部分重点项目建设工作。马昭才要求,要紧盯项目建设时间节点,科学优化施工方案,合理安排施工时间,全力以赴推进项目建设,确保项目早建成、早投用、早见效。

马昭才一行先后来到周西快速路、华兴大道、耕德电子、凯旺电子等地,实地查看城乡环境整治和重点项目进展情况,就现场发现的问题,提出解决措施和具体工作要求。

马昭才强调,项目建设是经济发展的重要支撑。要牢固树立“项目为王”理念,进一步增强抓项目的责任感和紧迫感,紧盯目标任务,坚持问题导向,创新思路举措,加强要素保障,精准破解难题。要加大城乡环境整治力度,建立常态化、科学化、规范化的环境整治长效机制,持续改善城乡面貌,提升西华形象。要持续优化营商环境,靠前服务,积极协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题。

县委常委、常务副县长韩秀娟,县委常委、宣传部部长王超,县经开区党工委书记、主任郑昊参加调研。

## 天蓝水碧 城更美



7月22日,一场小雨过后,蓝天白云映照下西华生态美景,让人沉醉其中、流连忘返。图一为女媧湖湿地公园。图二为贾鲁河国家湿地公园。



图二

## 基层传真

### “一宅变多园” 既美又生金

□记者 张猛 通讯员 杨云彤

“原来俺村这些荒宅不仅影响村庄形象,还存在倒塌的安全隐患,现在乡村干部把它变成了果园,看着漂亮了,最重要的是为俺们群众创造了经济价值。”近日,西华县大王庄乡栗岗村村民赵某路说。

为扎实推进“五星”支部创建,巩固人居环境整治成果,西华县大王庄乡积极推动“一宅变四园”向“一宅变多园”转变,充分利用“空心

宅”、路边荒地等发展“路边经济”“庭院经济”,或者将其改造为基础设施、公共服务场所,初步探索出一条人居环境整治助力富民增收的新路子。

大王庄乡通过党建引领示范带动,专班推进,锚定“生态宜居星”“产业兴旺星”创建目标,将“一宅变多园”作为产业振兴和人居环境整治的重要抓手,鼓励村民充分利用庭院前后废弃空地,把闲置和废弃宅基地变成“菜园、果园、花园、游

园”,推动人居环境整治和富民增收齐头并进。将人居环境整治助力富民增收纳入村级年度绩效考核,与村干部绩效工资挂钩。同时,对“庭院经济”工作组织有力、带动效果好的村给予表扬奖励、经费奖励,充分调动村“两委”干部工作积极性。

以刘草楼村、陈庄村为试点,依托蔬菜、花卉种植经营合作社发展庭院订单种植,订单联结合社与农户,合作社提供种苗和

技术服务,农户负责日常管理,收益按照一定的比例进行分配,促进合作社、农户合作共赢。积极探索开发村庄房屋后闲置集体土地,按照“公司+村集体+农户”的合作模式,公司负责提供玫瑰种苗、技术和销售服务,村委会负责对土地规划、整理,农户负责种植和日常管理。产生的收益按照约定比例进行分成,既盘活了土地资源,又促进了村集体和群众增收。

### 乡村来了实践团

□记者 张猛

“哥哥姐姐们每天带着我们学绘画、剪纸,日子既充实又快乐。”7月24日,西华县华泰街道办事茅岗社区乡村振兴学堂(以下简称乡村振兴学堂)里欢声笑语不断,来自河南农业大学“蒲公英”计划乡村振兴实践团的志愿者们用自己的专业和知识给乡村青少年送去关爱和陪伴,受到当地群众一致好评。

乡村振兴学堂位于茅岗社区的一个小院内,院内槐树高大挺拔,石磨盘、石槽摆放错落有致,

学室内30多名孩子在实践团志愿者的指导下学习绘画。今年9岁的石小雨(化名)画了一艘帆船,还画了有许多海洋生物。“我没有去过海边,但哥哥姐姐们给我们讲过许多关于大海的知识。我觉得他们特别优秀,我要向他们学习。”石小雨说。

据了解,该实践团的13名志愿者于7月11日来到乡村振兴学堂,开展为期15天的社会实践活动。活动期间,他们发挥特长,为孩子们开设了融合当地特色的剪纸、绘画等课程,并开展防溺水宣传。通过亲情陪伴、兴趣拓展、自护教育等志愿服

务,指导孩子们度过一个充实而有意义的暑假。此外,实践团还开展了敬老活动。

为了保证社会实践活动正常开展,当地团委积极做好与实践团的对接工作,妥善解决生活、工作中遇到的问题,为志愿者提供全方面后勤服务和安全保障。“参加社会实践活动的志愿者其实也是受益者,这里给了我们前所未有的体验。刚开始送来的都是6岁以上的孩子,现在3岁左右的小孩子也被家长送来了,我们享受这种被信任的快乐。孩子们的笑脸让我们特别感动,希望短暂的

实践活动能够在他们心中播下希望的种子,在未来开花结果。”该实践团团长李瑞焯说。

据介绍,该社会实践活动已经在茅岗社区开展两年,发起人是国家知识产权局专利局专利审查协助河南中心驻茅岗社区第一团支部书记孔艳山。“孔艳山同志组织发起的社会实践活动,非常有意义。志愿者的到来为茅岗社区的留守儿童带来了欢乐,丰富了孩子们的暑期生活,开阔了他们的眼界,让他们感受到社会的关怀和温暖。”华泰街道党工委副书记、办事处主任李道坦说。

## 烈日炎炎送清凉 点滴关怀暖人心

本报讯(记者 张猛 通讯员 吴丽苹)7月20日,西华县总工会举行“工会送清凉、防暑保安康”活动,为辛勤奋战在一线的职工送去毛巾、矿泉水等防暑降温用品。

接到慰问品的职工王振青说:“我深刻感受到了党委、政府的关怀和工会组织的关爱,我们一定做好高温期间的防暑降温工作,确保安全生产。”

烈日炎炎送清凉,点滴关怀暖人心。作为一线职工的“娘家人”,西

华县总工会积极发动全县各基层工会组织结合实际,自主开展“夏送清凉”特色活动,扩大活动的覆盖面,共同营造关心关爱职工安全健康的浓厚氛围,为全县高质量发展贡献工会力量。

“我们每年都开展向一线职工送清凉活动,把防暑降温工作和劳动安全保障措施落实到每个高温岗位上和每一位一线职工身上。”西华县总工会党组书记、常务副主席周志刚说。

## 开展异地联合执法 规范出租车运营秩序

本报讯(记者 张猛 通讯员 曹一昂)为规范出租汽车运营秩序,提高出租汽车服务质量,日前,西华县交通运输局主动与市交通运输综合行政执法支队加强联系,以该县为主阵地,与川汇区、商水县交通执法部门共同开展出租车专项整治异地联合执法行动。

在7月11日至12日的行动中,西华县、商水县、川汇区的交通运输执法人员互相配合、分工明确,以打击非法营运行为、出租车违规经营行为、网约车预约出租汽车违规经营行为等为执法重点,采取定点检查与流动巡逻相结合的方式,以高铁站、汽车站、医院

等重点场所为中心辐射巡查,严查出租车漫天要价、站外揽客、不打表收费、不提供发票、拒载、拼客、宰客等违法违规经营行为,有针对性、有组织地开展联合执法行动,并对出租汽车驾驶员不规范放置服务监督卡、车容车貌不整洁、服务用语不文明、车内抽烟等轻微违规行为进行纠正和劝导,引导驾驶员规范经营、文明服务。

据悉,在整个行动期间共排查巡游出租汽车120辆,排查网络预约出租汽车178辆,查获涉嫌非法营运网约车9辆,对轻微违法行为进行纠正,取得预期的效果。



近日,西华县市场监督管理局联合城区25家药店,为户外工作者设立“爱心驿站”,义务为交警、环卫工人、快递员等服务。图为药店工作人员为环卫工人量血压。